

ДО

СЕКРЕТАРЯ НА ЦК НА БКП

Др.Н.ПАНАСОВ

Т У К

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е

от Зам.председателя на Комитета за
държава сигурност - МИРЧО СНАСОВ.

Др.Секретар,

През последните години органите на Разузнавателното управление при Комитета за държавна сигурност постигнаха значителни резултати в работата по линия на научно-техническото разузнаване.

Независимо от това, използването на досегашните приоритети зад граница и в страната не позволяват да се разшири още по-пълно работата в това направление. В същото време, научно-техническите връзки на нашата страна се разширяват, в резултат на което се откриват нови възможности за работа, които Разузнавателното управление би следвало да използва по най-ефикасен начин.

Новите възможности, които ще бъдат използвани, се свеждат до изпращането на специалисти на работа в чужбина, изпращането на специализанти, студенти, краткосрочни командировани, използване стипендиите на международните организации и др.

За целта е необходимо да се отпуснат на Разузнавателното управление 10 щети единици, на които ще бъдат разстанени

работещите зад граница специалисти, без да се отпускат зад-
гранични бройки, тъй като ще се използват такива, предоста-
вени от наши предприятия, търговски централи, чуждестранни
фирми, международни степендии и други.

Освен това, изхождайки от съветския опит за съотно-
шението между задграничния щат и този в страната, налага се
увеличение на щата на Управлението и в Центъра с 20 щатни еди-
ници, с оглед да се създаде резерв за работа зад граница, за
обучение в специалните школи и разстаняването на специалистите
по прикрития.

При сегашното положение Разузнавателното управление
не е в състояние да изпрати на стаж по прикрития необходимия
брой специалисти и не може да отдели сили за работа по чуждите
специалисти, пребиваващи на наша територия.

С оглед използване на всички възможни форми за ра-
бота по линия на научно-техническото разузнаване, моля Секре-
тариата на ЦК на БКП да даде съгласието си да бъдат отпуснати
на Разузнавателното управление при Комитета за държавна сигур-
ност общо 30 офицерски и 2 сержантски длъжности.

29.7. 1966 г.
София

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

№ 1980/3.8.1966г.